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A papi javak hasznosítása.
Debrecen, Julius 24.

Beledobatott a politikai küzdőtérre 
a papi javak ha znositása. Jól értsük 
meg. Nem a javak elkobzása, szekula­
rizációja vagy megváltása, hanem a! 
javak örök vagy ideiglenes bérletekre ■ 
osztása apró parcellákban. Ez az ötlet ! 
nem uj. Egyidős a papi javak szeku­
larizációjával, a melynek szószólója a 
harmincas évek rendi ü ésön Palóczy 1 
László volt, Borsod vármegyének radi­
kális követe.

A papi javak hasznosítása nem 
koptatná e javak állagát; rendelteté­
sétől se vonná el. Megmaradna a birtok 
nemzeti vagyonnak, es ik törpébb föld­
testekben, szaporább kezek gondo­
zására bízva.

Nem is az idő, de a megélhetés 
követelése, hogy a magyar föld legyen 
a magyaroké, És, tessék elhinni, hogy 
ama százegynehányan túl, akik ma 
az úgynevezett agrár államot alkotják, 
birtokolván az ország ingatlan javai­
nak kétharmadát: él még néhány 
milliócska magyar, akik, valamennyien, 
nemcsak meghalni, de élni is akarnak 
a hazáért.

Rámutathatnánk a döntő okra, 
amely a papi javak hasznosításának 
kérdését felszínen tartja. Utalhatunk 
Ivánkovics János rozsnyói püspökségére, 
Bubics kassai gazdálkodására. És még 
néhány Ivánkovicsra és Bubicsra, akik­
nek pocsékolással vetekedő nagylelkű­
sége csak haláluk után kerül nyilvá­
nosságra.

Apró parcellákra töredezve a papi 
birtokot, a napszámos rendet kötjük 
meg a kivándorlás ellen. Azt a rendet, 
amely nem a horribilisnek hirdetett 
1 frt. 20 krajcár napszámból megélni 
nem tud, de amely megelégedett 35 
krajcár napszámmal akkor, amikor 
nem mint ma. 500—600, sőt 1000 
forintért se adják az ingatlan egy hold­
ját, hanem mikor a javát kínálták 50 
forintjával.

Az agrár állam megalapításának a 
kezdete volna a papi javak tervbevett 
hasznosítása.

Vicinálisok napja.
Bánffy interpellál.

A képvis lőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, julius 25.
Elnök Justh Gyula: Óváry Ferencet 

és báró Dániel Tibort végleg igazolt kép­
viselőnek jelenti ki.

Reisz Aladár: Az indemoitás.ól szóló 
törvényjavaslatot harmadszor felolvassa.

Elnök: Kijelenti, hogy a törvényja­
vaslatot a Ház elfogadta.

Wekarle Sándor miniszterelnök : A 
kénsavgyárak tételénél kijelenti, hogy az 
állami kohó füstje tönkreteszi a termést, 
most is 70 000 korona kártérítés van fo­
lyamatban. E gyárat magánvállalkozónak 
fogják kiadni, mert ő kártérítést nem haj­
landó fizetni.

Elnök : Kijelenti, hogy a pénzügyi 
tárca költségvetését megszavazták ó; igy 
az indemnitási törvényjavaslat hatályon 
kívül helyeztetik.

Wekerle miniszterelnök: Az 1906. 
évről szóló költségvetésről szóló törvény­
javaslatot előzetes tárgyalás a lápjául be­
nyújtja.

Vicinálisok.
Gaál András: A Nagykároly—csapi 

helyi érdekű vasút engedélyezéséről szóló 
törvénj'javaslatot benyújtja. A Ház a tör­
vényjavaslatot elfogadja.

Gaál András : A mocsoládi vasút en­
gedélyezéséről szóló törvényjavaslatot be­
nyújtja. A Ház a törvényjavaslatot elfo­
gadja. Azután következett a Zombor— 
óbecsei helyi érdekű vasút, a Sziszek— 
Caprag vonal folytatása, az ősi—várad- 
velencei összekötő helyi érdekű vasút, az 
Orosháza - Szentes—csongrád ihelyi érdekű 
vasút, az Eszék—Djakovár—vrpoljei helyi 
érdekű vasút és az Obecse—Újvidék helyi 
érdekű vasutak engedélyezéséről szóló 
törvényjavaslatok felolvasása A Ház a 
törvényjavaslatokat egyhangúlag elfogadja.

Következett az Interpelláció.
Bántíy Dezső báró: interpellációt 

intéz a vallás és közoktatásügyi minisz­
terhez Manegutin Miklós marosvásárhelyi 
görög keleti főesperes fegyelmi ügyében. 
Interpellációját nem terjesztette volna elő, 
ha legutóbb itt e házban arra az állítá­
sára, hogy a nemzetiségi egyházak az ő 
autonómiájukat a magyar állam érdeke 
ellen használják fel, egy nemzetiségi in- 
szimációjának és perfid rágalomnak nem 
mondta volna. Most tehát tényekkel fog 
előállni. Ezt a Manegutin főesperest az 6 
kihallgatása nélkül megfosztotta állásától 
az ő egyháza. Az esperes hiába keresett

orvoslást a régi kormányoknál. Hírlapi 
polémiák folytán a kolozsvári esküdtbiró 
ság elé került a dolog, amely megállapi- 
pitotta, hogy az esperesnek az ügyét jog­
talan és szabálytalanul összehívott egy­
házi fórum tárgyalta, jegyzőkönyvet uto- 
lag csináltak, azt is megváltoztatták mi­
előtt a metropolita aláírta volna. így ke­
rült az ügy újból vissza a kultuszminisz­
terhez, aki ennek alapján az egyházi kon- 
zisztórium ítéletét megsemmisítette. A 
konzisztórium tiltakozott a miniszteri be­
avatkozás ellen, de végrehajtotta és hatá­
rozatot hozott, ismét az esperes kihallga­
tása nélkül, melyben az esperest hivatal 
vesztésre Ítélte. Az esperes újra fellebbe- 

; zett és a miniszter intézkedésére megsem- 
I misitették ezt a határozatot és az aradi 
I konzisztóriumot delegá lták ítélethozatalra 
I De az aradi konzisztórium megint csak 
! kihallgatás nélkül hivatalvesztésre Ítélte 
! őt. Ez az egész eljárás az autonómia kö­
penye alatt kijátszása a magyar állam fő - 

! felügyeleti jogának. A brassói iskolák 
1 ügyében is ilyen panaszok fekszenek inár 
i évek óta a kultuszminiszter asztalán, hogy 
az autonómia örve alatt kijátszák a ma­
gyar állam érdekét.

Maniu Gyula : Ki súgta be ezeket ?
Bánffy Dezső báró : Akárki súgta 

be, de most alkalma lesz a kultuszmi­
niszternek, hogy ezeket a dolgokat elő­
vegye. A nemzetiségek ilyen akna mun­
kájára nézve elmondja egy volt belügy­
miniszter nyilatkozatát, aki bejárta a nem­
zetiségi vidékeket és vis zajövet kijelenté, 
hogy sehol se talált nemzetiségi hazaáru­
lókat, senki se akarja a román népet a 
a Tiszáig kiterjeszteni. De annak a minis- 
temek naiv felfogása volt, mert a romá­
nok nem nyíltan izgatnak, hiszen a tör­
vény korlátozza ezt, hanem burkoltan 
kéz alatt dolgoznak a magyar állam el­
len. Felhozza, hogy tegnap a Házban, 
midőn egyik képviselő azt mondta, hogy 
Románia rongyos kis balkán állam. Ma­
niu és Bredicsán azt kiáltották közbe :

— Nem rongyos! nem kis balkán 
állam 1

A Budapesti Hírlap ehhez hozzáfűzi, 
hogy egy másik nemzetiségi képviselő, 
melyik nem sikerült megtudni, azt kiál­
totta közbe : Románia csak szét van ta­
golva. Ebből a felkiáltásból — Írja a Bu­
dapesti Hírlap — önkénytelen elárulják 
a románok az ő érzelmi világukat, látni 
való az ö gondohozásuk, hogy Románia 
most csak szét van tagolva, de majd 
újra eggyé lessz. (Mozgás. Felkiáltások : 
Igaz, úgy van. Mind igy gondolkodik IJ 
Ez is azt bizonyítja — végzi Bánffy — 
hogy a nemzetiségek az állam érdekei el­
len küzdenek autonómiájuk köpenye alatt 
és ezért adja be interpellációját.

Maniu Gyula: Személyes megtámad- 
tatás óimén kijelenti, hogy akárki volt az
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ismeretlen közbeszóló, nem mondott va­
lótlanságot, mert Romániához tartozott 
agykor Bukovina és Besszarábia is, ma 
tehát csak szét van tagolva.

Bánfty Dezső báró: Csodálkozik 
rajta, hogy Maniu mért érezte magát 
személyében megtámadva, holott nem ő 
volt az ismeretlen közbeszóló. (*z inter­
pellációt kiadták a bizottságnak.)
' Hodzsa Milán : A választási vissza 
élésekről interpellál.

Elnök az ülést bezárja 12 órakor.

táron. Lányitól. Énekli a Debreceni dal- 
egylet. 2. Emlókbeszéd. Tartja Vargha 
Antal hittanhallgató. 3. Megkoszorúzása a 
honvédszoboruak a főiskolai ifjúság által. 
5. Alkalmi költemény. Irta és szavalja 
Szabó István hittanhallgató. 5. Gaál üe- 
reuc: Kossuth-dal- Énekli az Egyetértés
dalegylet. ,

Gyülekezés a főiskola udvarán, d. u. 
egynegyed 4 órakor, megkezdődik tél 4 
órakor a Petőfi szobornál. ,

Este 8 órakor a nagyerdőt vigadóban 
a Petőfi dalkör ünnepi estélye. ____
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Ä debreceni csata évfordulója.
Az augusztus 2-iki emlékünnep.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, jul. 25.

A debreceni augusztus 2-iki csata 
szomorú emlékét hazafias kegyelettel 
ünnepli meg minden esztendőben Deb­
recen polgársága és a kollégium haza­
fias ifjúsága. Most következik reánk az 
57-ik évforduló, s a szomorú napot 
ismét a kegyelet napjává avatja az 
emlékezet. A főiskolai ifjúság már 
elkészítette az ünnepély programmját, 
a mely a következő:

A Petőfi szobornál: 1. Nemzeti dal. 
Petőfi Sándortól. Énekli a Petőfi dalkör. 
2. Emlékbeszéd. Tartja Miszti Mihály 
főisk. szenior. 3. A szobor megkoszorúzása 
a Petőfi dalkör nevében H. Sinay Imié 
titkár által. 4. Az első honvéd. Költemény 
Katona Gyulától. Szavalja Bállá Bertalan 
joghallgató. 5. Szabadságdal. Huber Ká­
roly tói. Előadja a Petőfi dalkör.

Á Szabadság szobornál: 1. Csatadal. 
Huber Károlytól. Előadja a Munkás dal­
egylet. Emlékbeszéd. Tartja Oláh Béla 
joghallgató. 3. Honvédek emlékezete. Sza­
valja Földessy József hittanhallgató. 4. 
Alkalmi ének. Előadja a Kossuth dalkör.

A Szabadság szobortól ünnepélyes 
kivonulás a honvódtemetőbe az egyetértés 
dal- és zene egylet vezetése mellett.

A honvéd temetőben: Rákóczi a ha

Az uj bérkocsi szabályrendelet.
Száz bérkocsi.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése,
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, jul. 25.
A jog- és pénzügyi bizottság tegnap 

délután tartott ülésén a bérkocsi szabály­
rendeletet tárgyalta le. A szabályrendelet 
teljesen uj átdolgozásban kerül a törvény- 
hatósági bizottság tagjai elé. Az ülésről a 
következő tudósítás számol be.

Az uj szabályrendelet.
Elnök: Vecsey Imre. Jegyző: Vargha 

Elemér. Jelen voltak: Komlóssy Arthur, 
dr. Magoss György, Körner Adolf. Nagy 
Sándor, Végh Gyula főkapitány, dr. Bacsó 
Dezső, Aczél Géza, Márk Endre.

Vecsey Imre elnök megnyitván az 
ülést, felhívta Vargha Károly előadót, 
hogy a bérkocsi ipar szabályrendelet ügyét, 
s a bérkocsi ipar állítólagos sérelmét is- 
mertesse.

Vargha Károly előadja, hogy 1905.- 
ben öt debreceni lakos folyamodott bér 
kocsi engedélyért a rendőrfőkapitányhoz 
A tanács a rendőrfőkapitány előterjesztése 
alapján a kérelmeket elutasította. Folya 
modók a határozat ellen a kereskedelem 
ügyi miniszterhez felebbeztek. A miniszter 
megsemmisítette a tanács határozatát, s 
az engedély kiutalását elrendelte. A mi

Médor.
— Monjoyeux. —

Egy éve, hogy Guignite-et feleségül 
vettem. Régen szerettük egymást, de anyó­
som, Hurluné, a férjét gyászolta s e miatt 
el kellett halasztanunk az esküvőt. Bár­
mily szerelmes vagyok is a feleségembe, 
mégis sok ideig a világ legboldogtalanabb 
embere voltam. Hurlu ur ugyanis, mig élt 
mindig Bois Bolombe-ban nyaralt. Egy 
szer, mikor Marguerite-Guignite az any­
jával bement Párisba, Hurlu egyedül ma­
radt otthon. Délután elszunyókált a ka 
rosszéken. Egyszerre csak gyanús alak 
jelent meg a küszöbön. Egyik kezében 
kést tartott, a másikban egy kendőt, 
amelylyel nyilván be akarta tömni a Hurlu 
száját, hogy ne kiáltson. Erre a szobában 
alvó kutya felébredt, rárohant a rablóra 
és megugatta. Hurlu is kinyitotta szemét 
s lármát ütött. A szomszédok összeszalad 
tak és elfogták a betörőt.

Nemsokára azonban Hurlu is meg­
halt a kutya is kimúlt. Ez a kettős csa 
pás nagyon lesújtotta anyósomat. Mivel 
azonban a derék kutyát nem balzsamozták 
be, mint apósomat, kitömették ezt.

Mikor hazamentünk foleségémmel a 
nászút után, az első dolog ami szemembe 
ötlött, a kitömött Médor volt.

— Igen - szólt Giugnite — maga

niszter ekkor megjegyezte, hogy üdvös 
dolog volna, ha a tanács az 1891.-ben 
készült szabályrendeletet átdolgoztatná. A 
anáes elfogadta a miniszter leiratában 

‘oglaltakat, uj bérkocsi szabályrendeletet 
c olgozott ki a főkapitány közbe jöttével, 
amelynek tárgyalását a mai ülésre tűzte ki.

A szabályrendelet lényege a bérkocsik 
számának emelése. A főkapitány előter- 
esztése az, hogy a kétfogatu bérkocsik 

számát 40 ről 50-re, az egyfogatuak szá­
mát 32 ről 42 re emeljék fel.

Ezzel kapcsolatban megemlíti Vargha 
előadó, hogy Vidovich Menyhért és Tóth 
Ernő számozatlan bérkocsira kémek en­
gedélyt. Ide sorozható a bérkocsi ipartár­
sulat kérelme, amely a viteldij felemelését 
téri, A társulat azt is szeretné, ha minden 
egyes esetnél véleményezési joga is volna.

Vecsey Imre a tárgyalás rendjére 
vonatkozólag tesz előterjesztést. E szerint 
következik a szakaszonként való tárgyalás.

Vargha Károly jegyző olvassa az 
első szakaszt. Körner Adolf tanácsos 
megjegyzéseire Végh Gyula főkapitány 
megindokolja a tisztogatási dijak feleme- 
ésót azzal, hogy befolyt díjtöbbletből 

aszfaltburkolatokat készíttet a város a 
bérkocsi állomásoknak. Márk Endre azt 
avasolja, hogy a tisztogatási dij kótfo- 

' satunál évenként 30, az egy fogatúnál 20 
corona legyen. Komlóssy Arthur azt in­
dítványozza, hogy egy családfő csak egy 
engedélyt kapjon. A már szerzett jogokat 
nem kívánja érteni.

A bizottság a szakasz első bekezdé 
sét változatlanul elfogadja. E szerint bér­
kocsi engedélyt csak fedhetlen életű ipa­
ros kaphat.

A második részt Kon lóssy Arthur 
módosítása szerint fogadják el. A tiszto­
gatási dijat kótfogatuaknál 40, egyfogatu- 
aknál 25 koronában állapítják meg ^— 
egyben elhatározták, hogy aki a dijat 
nem fizeti, engedélyét elveszti.

A 4 ik szakasznál a bizottság Kom­
lóssy Arthur indítványára megállapítja, 
hogy november 15-től március 1 ig zárt 
kocsit köteles minden bérkocsis használni. 
A bérkocsi-tulajdonos azonban köteles az 
előleges megrendelőnek télen nyitott, nyá-

nem ismeri ami kedves Médorunkat! Két 
év előtt mentette meg a papa életét. A 
mama nászajándékul szánta nekünk ezt a 
kedves állatot.

E naptól fogva minden héten leg 
alább hússzor végig kellett hallgatnom a 
Médor történetét. Szinte belebetegedtem, 
annyira idegessé tett. Ha Hurluné meglá­
togatott, rendesen igy szólt:

— Jó napot, gyermekeim, hogy 
vagytok ? Hát Médor ?

Médor hol a hálószobánkban állott, 
hol az ebédlőben vagy a szalonban, de 
mindig olyan helyen, ahol azonnal szem- 
beötlőtt. Barátaim már mind ismerték 
történetét. Vagy nőm, vagy anyósom be­
szélt róla. Hurluné rendesen ezzel fejezte be :

— Vájjon egy férfi megtatte volna 
ezt? Életét tette koczkára az uráért 1 Hall­
gathatott volna szegény állat s meglapul 
hatott volna a szék alatti Ah, micsoda 
szive volt ennek a Médornak 1 ... Mi 
csoda szive!

A feleségem is bámulója volt Médor­
nak. Egyszer ismét be akarta vinni a 
hálószobába. Én megfogtam és kivittem 
A feleségem sírni kezdett.

— Oh Médor, Médor 1 Te ugy e nem 
kínoznád igy a feleségedet/

Le akartam csillapítani és megölel
tem.

— Visszahozom, édesem . . . Csak 
tréfáltam. Hiszen tudod, mily nagyra be

csülöm én is a Médor érdemeit. Ne félj, 
többé nem nyúlok hozzá.

A feleségem rám mosolygott. Mint 
a mikor eső után kisüt a nap.

Másnap nagy ebéd volt nálunk. Hú­
szán voltunk. Tíz óra felé a szalonba men­
tünk. Médor természetesen ott volt a zon­
gorán. Hurluné szokás szerint hozzálátott 
a történet elmondásához. Módort az ölébe 
vette s elbeszélés közben gyengéden simo­
gatta. Udvariasságból mindenki meghall­
gatta a már százszor, hallott kutyatőrté- 
netet.

Anyósom nagy tűzzel beszélt és szen­
vedélyesen simogatta a hűséges állatot. 
Mikor odaért az elbeszélésben, hogy a gyil­
kos belépett az ajtón, a szegény Médor 
kopott, fekete szőre elkezdett hullani, ti 
minél hevesebben simogatta a kutyát, 
annál nagyobb szőresomók hullottak a ru­
hájára. A vendégek nem merték figyel­
meztetni anyósomat, a ki fél óra múlva 
igy fejezte be mondókáját:

— Ezt a hőstettet az én drága Mó­
dorom cselekedte!

S meg akarta csókolni a hü állatot, 
de egyszerre észrevette, hogy a hátáról 
már mind ledörgölte a szőrt.

— Ah, mily ocsmány állati — kiál­
tott ijedten s a hűséges Módort beledobta 
a kandallóba.

Ezóta békességben élek a felesé­
gemmel.
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ron zárt kocsit bocsátani rendelkezésére a kaparó gépről és nyomban meghalt. A
ugyanolyan díjszabás mellett,

Az 5-ik szakasznál Komlóssy Arthur 
és Juhász Ignác azt indítványozzák, hogy 
a vasúti indóházhoz kirendelendő kocsik 
számának meghatározását függesszék fel 
addig, amig a bérkocsik számát általában 
meg nem határozzák. Ezt a bizottság el­
fogadta. A szöveg többi részét pedig úgy 
módosította a bizottság, hogy a bérkocsik 
a vasúti állomásnál érkezési sorrendben 
állanak fel.

Hány bérkocsi lesz?
Nagyobb vitára adott alkalmat a bér­

kocsik végleges számának megállapítása. 
Bacsó Dezső dr. például 120 bérkocsit 
óhajt. A bizottság végül abban állapodott 
meg, hogy a bérkocsi létszámot 100-ban 
állapítja meg. Lesz 50 egyfogatu és 50 
kétfogatu.

Elhatározta a bizottság ezután, hogy 
a vasúti állomások kocsipontját is végleg 
rendezi. A nagy állomáson a vonatok ér­
kezését 7 egyfogatu és 7 kétfogatu bér­
kocsi köteles várni. A hatvan-utcai állo­
máson pedig 3 kétfogatu és 3 egyfogatu

Ez azonban nem zárja ki, hogy más 
kocsi ne menjen ki a vasúti állomáshoz.

A bérkocsi jog megadása, átírása 
nagy vitát keltett ezután.

A 9. szakasznál Komlóssy Arthur 
és Juhász Ignác indítványára a kétfogatu 
bérkocsik számát 50 ben, az egyfogatuakét 
ugyancsak 50 ben állapítja meg a bizott­
ság s ezzel 28 uj bérkocsi engedélyre 
nyitja meg az engedélyezés zsilipjeit. — 
Ezután a bizottság visszatér az 5. sza­
kaszra s az uj számadásnak megfelelőleg 
megállapítja, hogy az egyes állomásokon 
hány egy- és hány kétfogatu bérkocsisnak 
kell naponta helyet foglalnia.

A 10 szakasz, amely azt tartal­
mazza, hogy a bérkocsi jog a rendőr- 
főkapitány beleegyezésével átruházható 
bárkire, hosszú vitát provokált. A bizott­
ság többségének az volt az álláspontja, 
hogy a régi szakasz tartandó fenn, 
amely az átruházást a bérbeadást egyene­
sen kizárja. Ezzel az állásfoglalásával a 
többség az ethikai követelmények előtt 
kíván meghajolni.

A bizottság igy is határoz, sőt kie­
gészíti még ázzál is, hogy az ilyen átru-

szerenosétlenségről tudósítónk a követke­
zőket jelenti.

Vaskor András 32 éves napszámos 
már napok óta dolgozott Sas József uj- 
földi gazdálkodó 91. sz. a. tanyáján. Teg­
nap délelőtt a kaparó géppel foglalatosko 
dott, amikor hirtelen a takaró gépet von­
tató ló megbokrosodott és elragadt. A 
megiramodott ló a gépet jobra-balra rán­
gatta és egyszerre csak egy hatalmas ta 
karmány csomóra vitte, ahol a gép fel 
borult és a rajta ülő Vaskor András le­
esett. uly szerencsétlenül vágódott a ta­
karmány bucka mellé, hegy nyaka azon­
nal ketté pattant. A szerencsétlen ember 
azonnal meghalt.

A szerencsétlenség hírére összesza­
ladt tanyai munkások szerencsétlenül járt 
társuk holttestét szekérre tették és be­
szállították a közkórházba, egyúttal pedig 
Mile Pál rendőrfogalmazó utasítására az 
esetet bejelentették a csendőrségnek. A 
csendőrség viszont a királyi ügyészséget 
értesítette. Dr. Udvarhelyi Géza alügyész 
azonnal elrendelte a bűnügyi nyomozatot, 
s annak foganatosításával a debreceni 
csendőrséget bízta meg, minthogy Debre­
cen város külső részei közbiztonságának 
kezelése a csendőrség kezelése alatt áll.

A csendőrség nyomban hozzálátott 
a nyomozáshoz. Eddigi vizsgálata során 
kiderült, hogy a szerencsétlenség Sas Jó­
zsef gondatlansága folytán történt. Ugyan­
az a ló már több munkást rúgott meg és 
vad természetéről már több Ízben meg­
győződést szerezett Sas József. Ennek 
dacára a lovat munkába bocsátotta.

A csendőrség eddigi nyomozásának 
eredményéről a vizsgálóbiróságnak jelen­
tést tett. A szerencsétlenül járt Vaskor 
András munkás holttestét felfogják bon­
colni, a boncolás ma délelőtt megy végbe 
a közkórház bonctermében. Ott lesznek a 
boncoláson Visky vizsgálóbírói segéd, dr. 
Izsó és dr. Láng törvényszéki orvosok.

bed szentesítenie.
A 11. szakaszt olykép módosítja a 

bizottság, hogy engedélyeket a jelentke­
zés sorrendjében kell kiadnia az illetékes 
hatóságnak, természetesen az 1. szakasz 
első bekezdésének szemmel tartásával.

Ezután a bizottság Kemlóssy Arthur 
indítványára a szabályrendelet-tervezet 
második részének, a viteldijaknak tárgya­
lását a hétfőn délután fél 4 órakor tartan­
dó ülésre halasztja.

Az ülés 6 óra után ért véget.

Egy munkás halála.
Sierenosétlenség az üj-fdldön.

— Bajit tudó Bitónktól. —
Debrecen, julius 25.

áz orosz rémuralom.
Az alkotmányosság végnapjai.

— Távirati tudőjitái. —
Budapest, julius 25.

Az orosz cár alkotmánytiprő me 
rényletének hatásáról, az oroszországi 
eseményekről a következő táviratok 
számolnak be.

London, julius 25. Pótervárról jelen­
tik : A volt duma kópviselőtöbbsége egye­
lőre Viborgban marad. Ezek a volt kép

az összes állomásokon zajosan üdvözölték, 
de a pétervári pályaudvaron a esendörség 
nem tűrte meg a kiváncsiakat s hamarosan 
szétverte őket, csak néhány újságírónak 
engedték meg, hogy a pályaudvaron je­
len lehessenek. A szomszéd utcák udva­
raiban is nagyszámú katonaság volt ké­
szenlétben. Minden tüntetés szigorúan 
meg volt tiltva s egy újságírót letartóz­
tattak, mert egy képviselő ismerősét ka­
lapjának levételével üdvözölte. Az aggo­
dalom, hogy a volt képviselőkkel nyom­
ban megérkezésük után lefogják tartóztat­
ni, nem valósult meg, de az alkotmányos 
demokraták klubja, amelynek számos volt 
képviselő volt a tagja, továbbá a mun­
kásképviselők klubját bezárták. Tegnap 
megtiltották számos újság megjelenését, 
amelynek szerkesztőségeiben a csendőrség 
tegnap házkutatást tartott s az ujságsze- 
dését megakadályozták. A csendőrök ez­
után megszállották az épületet és lepe­
csételték a gépeket és a szerkesztőségi 
szobákat. Egy pétervári lap szerkesztősé­
ge egy moszkvai lapnak telefonon meg­
küldte a duma manifesztumát s erre ugyan­
csak telefonon megtiltották a moszkvai 
lap további megjelenését. Moszkvában az 
összes lapokat csak rendőrtisztviselők je­
lenlétében szabad kinyomatni s ezeknek a 
rendőrtisztviselőknek arra kell ügyelniük, 
hogy a lapokban semmi célzás ne legyen 
a duma manifesztumára.

Odeszsza, julius 25. A letartóz­
tatásoknak és házkutatásoknak nin­
csen se vége se hossza. A vonatok 
és gőzhajók zsúfolva vannak mene­
külőkkel. Tegnap alig három óra alatt 
ezerötszáznál többen kértek a rendőr­
ségen külföldre szóló útlevelet. Múlt 
éjjel a városnak három külömbözö 
pontján programmot rendeztek, amely­
nél a kozákok fosztogattak.^A kor­
mányzó tegnap rendeletet bocsátott ki, 
amelyben felszólítja a lakosságot, hogy 
a fegyvereket haladéktalanul szolgál­
tassák ki. A zsidó lakosság megvan 
róla győződve, hogy ez az intézkedés 
csak arra való, hogy őket a kozákok 
és a csőcselék tulkápásaival szemben
védtelenné tegye.

Pétervár, julius 25. A legközelebbi 
duma választás decemberben lesz.

Hírek mindenfelől.
• ,,, , . , I — Égő vonat. Temesvárról távira-

házási üzleteket a hatóságnak nem sza- 7*?? tanácskozást neho^v s^ünn lakossá- itozza tudósítónk : A budapest orsovai vo-tobb tanácskozást, nehogy a ftnn lakossá . nat mágfél órai késéssel érkezett ide. A
got újabb zaklatásoknak tegyék ki, de ^óaég oka az voit, hogy Valkány és Mok-
bizottságokat alakítottak, amely most Vi- . közt egy teher vonatnak két vaggonja
borgban több albizottságokat szervez a velük szomszédos Dréher-féle sörko-
meiyek arrói fognak tanácskozni, hogy A szélcsendnek köszönhető,
mi történjék. A manifesztumot, a mely ® tüz nem csapott át az ut mentén
egyetlen orosz újságban sem jelenhetett fe,^1mozott óriási terméskészletekre.

. r

cég, aki több más volt képviselővel vissza r<^ jelentik, hogy egy Kovácska An 
tért Péter várra, azt mondta egy újságíró- nevű asszonyt rajta értek, amint szene 
nak, hogy az ő véleménye szerint a leg- lopott. Nehogy elfogják, egy teher k 
közelebbi két bét előreláthatólag nyűgöd- alá bujt akkor mikor annak elmdulasát 
tan fog lefolyni, de általános sztiájkok és már jelezték. A vonat el is indult és az 
pedig legelső sorban a vasutasok és pos- asszonyt teljesen összezúzta, 
tások sztrájkja elkerülhetetlenek lesznek — Levágta a vetélytársa orrát. 
A szélső radikálisok most azon fáradoz- Gyála községben, mint onnan jelentik, 
nak, hogy nagystílű forradalmat készítse- véres verekedés volt a nagykorosmában, 
nek elő. Amellett a kormány sem tétlen A község két juhásza, Velancsies Radó 
és ámbár Pétervár ez idő szerint teljesen és Parsin Isa, akik egy leánynak udvarol- 
nyugodt, a város mégis zsúfolva van osa- nak, bepálinkázva, bicskával rontottak 
patokkal és kémekkel. Tegnap este Péter- egymásnak. A verekedés azzal végződött, 
várott kétszáznál több embert letartóztat- hógy Parsin levágta bicskájával Velan- 
tak, amellett a kronstadti helyőrségnek csicsnak az orra hegyét. Pftrsin is megse- 
jelentékeny részét is elfogták. A feloszlatott besült. A verekedőket a faluházára ki-Vaskor András mezőgazdasági mun- ------ .... _

kás tegnap délelőtt az ujföldön lezuhant duma tagjait Pétervár felé való utjokban sérték.

V’ .
.
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HajMrmege küldöttsége Darányinál
Mit mondott s minlestsr ?

— Bajit tudósítónktól. —
Debrecen, jul. 25.

Hajduvármegye gazdaközönségé' 
nek küldöttségét tegnap délután ve­
zette Darányi Ignác földmivelési mi­
niszter elé kovács Gyula Hajduvár­
megye alispánja, A küldöttség három 
célból tisztelgett Darányi miniszter és 
Mezőssy államtitkár előtt. — Az óriási 
mértékben pusztító sáska veszedelem, 
a vámospércsi erdősítések és a gazda­
sági egyesület állatkiállitásain képezték 
a tisztelgés tárgyait. — A miniszter 
mindent megígért és a küldöttség tagjai 
megelégedetten ültek vonatra, hogy a 
kellemes fogadtatásról küldőiknek be­
számoljanak. A tisztelgésekről tudósí­
tónk a következőket jelenti.

Kovács Gyula beszéde.
Kovács Gyula alispán vezetése alatt 

tegnap délután fogadta Darányi Ignác 
földmivelési miniszter és Mezőt gy Béla 
államtitkár a földmivelési minisztérium 
fogadó termében Hajduvármegye tizenhat 
tagú küldöttségét.

Kovács Gyula alispán meleg szavak­
ban üdvözölte Darányi Ignácot. Első al­
kalom ez, — mondotta — hogy Hajdu­
vármegye tiszteletét teheti Nagyméllósá­
godnál és abban a díszes miniszteri szék­
ben, amelyhez anyagi szociális kérdés fűző­
dik üdvözölhetni szerencséje van. Komoly 
bajok hozták ide Hajdumegye küldött­
ségét. A sáska rómséges pusztításai, a 
melyek teljesen tönkre teszik igyekező 
gazdáink minden reménykedését.

Majd átnyújtotta az emlékiratot, 
amelyben a sáska Hajdumegyei pusztításai 
részletesen ismertetve vannak. Az emlék­
irat átnyujtása után, mint a hajdumegyei 
gazdasági egyesület elnöke szólott a mi 
niszterhez és kérte, hogy a megyei gazda­
sági egyesület azon kérését, hogy marha 
és ló díjazásokra külön külön 1000—1000 
korona államsegélyt illetve, minthogy az 
előző törvénytelen kormánytól a megye 
gazdasági egyesülete az elmúlt évben ló- 
díjazásokra semmit sem kért, nem akar­
ván a törvénytelen kormánynyal szóban 
állani, 2000— 2000 korona állami segélyt 
engedélyezzen.

Végül reátért a vámospércsi erdő­
sítési ügyekre és kérte a minisztert, hogy 
mentse fel a községet azon kötelezettség 
alól, hogy a jó szántóföldekből 600—600 
holdat erdősítési munkálatok alá kelljen 
venniük.

Az alispán beszéde után Darányi 
Ignác azonnal válaszolt.

A miniszter válasza.
Darányi Ignácz földmivelésügyi 

miniszter Kovács Gyula alispán üd­
vözlését nagyon köszöni. Majd tételen­
ként veszi elő az alispán beszédében 
előadott kéréseket.

Azt mondja, hogy a sáska pusz­
tításai országos veszedelmet képeznek. 
Úgy gondolja, hogy a sáska pusztítá­
sára vonatkozó intézkedéseket törvénybe 
kell foglalni. E kérdést törvényhozás 
utján kell rendezni, erre a célra külön 
tételt az állami budgettbe beilleszteni. 
Szivén viseli az elmondottakat és jól 
ismeri a fenyegető veszedelmet, ö a

maga részéről mindent megtesz. Tár­
gyilagos intézkedéseket igér.

Elvárja, hogy a hatóságok az ö 
intézkedéseit lelkiismeretesen foganato­
sítsák. Hajdumegyétöl nem fél, mert 
annak vezetése jó kezekben van és 
eddig is azt tapasztalta, hogy Hajdu­
megye vezetősége lelkiismeretesebb 
módon teljesítette a szükséges intéz­
kedéseket és kötelességeit. A sáska 
kérdésről intézkedő törvényjavaslat 
már munka alatt van, az legközelebb 
a parlament elé kerül.

Máj reátér a gazdasági egyesület 
állatkiállitása és díjazásai ügyében elő­
adott kérelemre. Szívesen látja azokat 
a lelkes intézkedéseket, amelyeket 
Hajdumegye gazdasági egyesülete tesz 
az állatkiállitások és díjazások rende­
zése érdekében és ezzel az állatte­
nyésztést előmozdítani törekszik Mél­
tányolja a kérelmet és a maga részéről 
mindent meg fog tenni a kérelem 
teljesítésére nézve. Kilátásba helyezi, 
hogy a kérelmezett segélyezést folyó­
sítja.

Kovács Gyula alispánnak a sám­
soni erdősítés ügyében előterjesztett 
kérését is méltányolja. Tárgyalás alá 
veszi és a mennyire lehetséges, hu­
mánus intézkedéseket tesz. Nem akar­
ja a községet méltánytalanul károsí­
tani. A legjobbakat Ígérheti.

Ezek után a küldöttség tagjaival 
kezet szorított és velük hosszasabban 
elbeszélgetett. A küldöttség tagjai lelkes 
éljenzéssel hagyták ott a minisztert.

Mezőssy Béla üdvözlése.
Darányi Ignác földmivelésügyi mi­

nisztertől Mezőssy Béla államtitkárhoz 
vonult a küldöttség. A küldöttség ne­
vében ismét Kovács Gyula üdvözölte 
az államtitkárt.

Mezőssy megköszönte a tisztel­
gést és kijelentette, hogy Hajdumegye 
kéréseit ismeri, rajta lesz, hogy azok 
a kedvező elintézésben részesüfjenek. 
A vámospércsi erdősítések ügyét ö 
veszi a kezébe és biztosíthatja a kül­
döttséget jó indulatáról.

A küldöttség lelkes ovációba ré­
szesítette Mezössyt is.

Gárdonyi Géza debreceni 
tárgyú darabja. Gárdonyi Géza, a 
kiváló színműíró, amikor a Fekete nap 
cimü drámáját megírta, megígérte Zi- 
lahy Gyula színigazgatónak, hogy ezt 
a drámáját a debreceni színházban 
adatja elő első sorban. Közben úgy 
alakultak a viszonyok, hogy a dráma 
a Krisztina-városi színkörben került 
színre. Gárdonyi Géza kárpótlásul meg 
Ígérte, hogy eredeti darabot ad at a 
télen Zilahy Gyulának, amely a deb­
receni színpadon kerül először színre. 
A darab Debrecen szabadságharczi 
múltjában játszódik, alakjai közül a 
legfőbb lesz Madarász László a hírhedt 
gyémántos miniszter.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 8 ő. éjjeli 8. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacx-utcza 47. sz a

— Személyi hírek. Szentkirályi 
Zoltán országyülési képviselő, Debrecen 
leendő plébánosa nehány napig Debre­
cenben tartózkodik. Gróf Vay Gábor Sza­
bolcs megye főispánja Debrecenben idő­
zött. Kovács Gyula Hajdumegye alispánja 
egy napi tartózkodásra Szoboszlóra utazott.

— A főorvosi állás. Weszpré- 
my Zoltán főispán — mint megbíz­
ható forrásból értesülünk, — a tiszti 
főorvosi állásra csak szeptemberben 
fogja kiírni a pályázatot. Ez a körül­
mény a debreceni orvosok között is­
mételten visszatetszést keltett. Arról 
értesülünk, hogy a pályázat kiírására 
vonatkozólag a főispánt az augusztusi 
közgyűlésen meg fogják interpellálni.

— A jog és pénzügji bizottság 
ülése. A jog és pénzügyi bizottság ma 
tartott ülésén a bérkocsi szabályrendelet 
legfontosabb részét a bérkocsi farifát még 
nem tárgyalta le. A bizottság a szabály- 
rendelet végleges letárgyalására hétfőn 
délután jön össze ismét.

— Mozgalom a római kath. 
egyháznál. Dr. Wolaffka Nándor 
halálával vége lett a debreceni római 
katholikus egyház belső békéjének is. 

i Az egyház azon tagjai, akik az eddigi 
renddel nem voltak megelégedve és 
nem jó szemmel nézték azt, hogy 
papjaikat a rendfőnökség nevezi ki, 
mozgalmat indítottak, hogy a rend 
fennhatósága alól vonassák ki a deb­
receni római katholikus egyház és ru- 
háztassák fel önkormányzati joggal. 
Az erre vonatkozó emlékirattal, amely 
Apponyi Albert gróf kultuszminiszter­
hez van címezve, az elégedetlenkedők 
házról-házra járnak és már sikerült is 
nekik 500 -600 aláírást gyűjteni. Az 
emlékiratot küldöttség fogja átnyújtani 
a miniszternek.

— A debreceni mentőegyesület.
, Idestova egy hónapja, hogy a debreceni 
i mentőegyesület megalakult — Működését 
j azonban nem kezdte meg. Az egyesület 
! tegnap terjesztette be a város tanácsához 
alapszabályait, amelyet jóváhagyás céljá­
ból a tanács Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszterhez küld fel. Miután több, 
mint valószínű, hogy az alapszabályok 

I igen rövid idő alatt a jóváhagyási zára- 
I dókkal visszaérkeznek, mi sem fog útjá­
ban állani, hogy a mentőegyesület meg­
kezdje működését.

■ — A sámsoni vasút útvesz­
tője. A sámsoni vasút még meg sem 
nyílt és már is volt áldozata, mint

■ ezt annak idején meg is irtuk, Tiha- 
[nyi József fogorvos személyében. Elő­
reláthatólag nem az utolsó szerencsét­
lenség volt a Tihanyi József esete, 
mert ott a Miklós-utca végén az arasz- 
nyire kiálló sínek még nagyon sok cm 
heréidet fognak követelni. Közvetle 
nül a házak alatt fut el a vasút és 
kiálló sínek még nagyon sok koct 
és szekeret fognak veszedelembe so­
dorni. Ajánljuk ezt a főkapitányság 
figyelmébe, mert lehetetlennek tartjuk,
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hogy, Végh Gyula a mütan-rend- 
öri bejárás alkalmával magára vegye 
a felelősséget az itt történhető szeren­
csétlenségekért. Elvégre a városnak 
joga van beleszóllani a modern gillo- 
tin ügyébe. És ha a főkapitány lelké­
re veszi ezt a dolgot, ám cselekedjék 
hite szerint. De mi ismerjük Végh 
Gyula lelkiismeretességét, s tudjuk 
hogy az utolsó pillanatban is felfogja 
emelni szavát a minden vasútépítési 
szabályt pofoncsapó sinhálózat ellen.

— A kánikula megkezdődött. A
fel felszökő hőmérő már többször elhitette 
velünk, hogy a „kutya napok“ elérkeztek, 
de csak azért, hogy a rákövetkező hideg 
napok annál nagyobb zavarba ejtsenek. 
Most azonban hitelesen tudathatjuk, hogy 
a kánikula julius 23 án kezdődött meg hi 
vatalosan s hogy augusztus 23-ig terjed. 
Ez azonban nem azt jelenti, hogy ezen 
az időn belöl nem fogunk fázni s azontúl 
nem fogunk izzadni. Fogunk, főkóp ha — 
nem lesz vizüuk.

— A magyar gyáriparosok or­
szágos szövetsége adórendszerünknek 
küszöbön levő gyökeres reformja alkalmá­
ból nagyobbszabásu előmunkálatokat vé­
gez a gyáriparosság érdekének minél tö­
kéletesebb érvényre emelése céljából. Ezen 
munkálatból a szövetség helybeli fiókja is 
kiveszi a részét. A fiók nehány tagja 
tegnap este a Dobos-pavillonbnn szükebb 
értekezletet tartott, melyen az egységes 
progressiv személyi adó és az adótársulati 
kivetési rendszer mellett foglaltak állást. 
Ezen kivü adórendszerünk részletkérdései 
is megvitatás tárgyát képezték.

— Rendelet a sorozásról. A 
véderőtörvényről szóló utasítást a honvé­
delmi és a közös hadügyminiszter kölcsö­
nös megeggyezéssel módositották és ki­
egészítették. A honvédelmi miniszter a 
kiegészítést magában foglaló helyesbítési 
táblázatot megküldte Hajduvármegyének 
ős Debrecen városának utasította a város 
katonai ügyosztályát, hogy a védtörvényi 
utasítást a helyesbített táblázat szerint 
kijavítsa. A város katonai ügyosztálya a 
honvédelmi miniszter rendelkezésének ele­
get tett.

— Debreceni gazdák baja. Nagy 
a szomorúság a debreceni gazda közönség 
körében De nem is csodálatos, mert az 
idén egyik baja a másik után jő. A 
sáskareszedelem mellé a lépfene is fellé­
pett a hortobágyon és pusztítja a lábas 
jószágálloraányt. Újabban ismét 4 állat 
hullt el lépfenóben.

— Nőmet tőke a Hortobágy 
hasznosítására. Mig Szentesi János 
a város bizottságaiban és a törvény- 
hatóság közgyűlésén a felett vitázik, 
hogy a Hortobágyot hasznosítani nem 
szabad a városnak, addig a külföld 
figyelme már rá terelődött erre a 
fontos gazdasági kérdésre. A Berliner 
Tagblatt, ez az előkelő német újság, 
a mely több példányban jelenik meg, 
mint a hány forint felett Szentesi 
János rendelkezik, rövid cikkben hívja 
fel a német vállalkozók figyelmét a 
Hortobágy hasznosításának ügyére. Aki 
e cikket irta, igen jól ismeri a magyar 
viszonyokat, mert azt mondja, hogy egy 
kis áldozattal 50—80 százalékot jöve­
delmezhet a Hortobágy földjébe ok­
szerűen béfektetett tőke. íme, a mi 
szegénységi bizonyítványunk. Mi nem 
akarjuk elhinni, hogy a Hortoőágyot

lehet hasznosítani. Külföldön pedig A rendőrség részéről nyomban megjelen* 
már azt hirdetik, hogy ki pénzt fék- tek a 8yárban Szirmai rendőrtanáosos és
tét a Hortobágyba, az 50-80 száza- £intér fogalmazó akik megállapitották, 

, 61 ’ . .... hogy az egyik rotációs géptől szikrát fo-
lék tiszta haszonra számíthat. gott nehány ruhadarab, s a közelben levő

— A királyi Ügyész szabad- benzin felrobbant. Nagyobb baj azonban 
ságon. Dr. Galánffy János királyi ncm történt. Egy munkásnak lepörzsölő- 
ügyész megkezdette rendes nyári sza- dött a . . , .... _ . .
badságidelét Távollétében a kir. ügyész- kéHetS,>“ság^ hónap'^Tn, péntek 
séget dr. Udvarhelyi Géza alugyész délután 4 órakor Vetéssy Béla iparhatósági 
vezeti. biztos elnöklete alatt ülést tart az ipar-

— A vadáaztársulat alapssabá- testület kis tanácstermében. Az ülésen az 
lyai. A debreceni vadásztársaság ma ipari alkalmazottaknak munkaadóik ellen 
terjesztette a tanácshoz alapszabályait. A tett panaszaik nyernek elintézést, 
tanács a belügyi kormányhoz terjeszti fel — A diák eltűnése A rendörsó- 
jóváhagyás végett. gén ma panaszt tett Major János Csapó-

- Tilos a gyűrű viselése. Az kert Mikes Kelemen utca 19 „sz a lakos, 
eperjesi gör. kath. egyházmegye főpász- Ha«>nnevu klfé utacsony termeíu szőke 
tora, dr. Vályi János a papságot a gyűrű £aju 14 éves fia e hó 23 án eltávozott
viselésétől eltiltotta. Rendelkezését azzal b,a?.u.rd LS.,aZyta, nemvissza. Az 
indokolja, hogy az egyházi törvény a ehunt iskolás.fiut a rendőrség keresi.
gyűrű viselését szigorúan tiltja Kivételt — Elütötte a talyiga. Az Erzsó- 
képeznek azon papok, kik erre hivataluk- bet utcából vágtatott ki Usarnai Gábor 
nál, rangjuknál fogva jogosultak. A görög talyigás ős elütötte Szilágyi Józsefnó Szűcs 
egyház ősi fegyelme megengedi a papje- Sára Csillag-utca 44. sz. a. lakosnőt, aki 
Ibiteknek, hogy felszentelésük előtt a súlyos sérüléseket szenvedett. A rendőr 
szándékolt házasság ünnepies megkötéséig megakarta állítani a talyigást, de az úgy 
viselhetik a gyűrűt, de a megkötött há- elvágtatott, hogy a rendőr nem érte utói. 
zasság és a szent rendek felvétele után Később mégis kinyomozta. A talyigás el- 
a gyürüviselet tilos. len az eljárást megindították.

— A Kisfalud! társasáé* . “ siegéuy leány érdeké-
. . . ... - , , .. P ben. Debrecen jószívű emberei két nyáron

Debrecenben. A Kisfaludy tarsasag keresztül lehetővé tették, hogy Száva 
elnöke Beöthy Zsolt már régóta tér- Györgyné leánya a nyomorék Száva Róza 
vezi, hogy Debrecenben Csokonai vá- gyógyfürdőbe mehessen. Az idén dr. Varga 
rosában felolvasó ülést rendezzen az Emil tb. tiszti főorvos a Konyári sóstót
ország első irodalmi testületé. A kivá- a doro.f fürdötajánlottaanyomo-

6.. ... , . . ..., .. , rók leánynak. A kik egy boldogtalan
ló eszthetikus terve értesülésünk sze- szegény család szerencsétlen leányán segi- 
rint valóra fog válni. A Kisfaludy tár- teni akarnak, azok adományaikat, legyen 
saság tél folyamán lerándul Debre- bármilyen csekély küldjék be lapunk ki- 
cenbe és egy felolvasó ülést fog ren- adóhivatalához.
dezni. j — Consum levélírók legfinomabb

- , „ n. 1 a _ elefántcsont levélpapírt színes belsejü' - A város egy munkás könyv- boritékkal 100 lev61 100 borítókkal 2
Urnák. A Stern József és Testvére kefe- koron4ért 50 jevélp. 50 borítókkal 1 K 
gyárában alakult önképző- és segélyző- 20 f vásárolhatnak Mihály Sámuel pa- 
egylet nemrégiben arra kérte Debrecen pjrkereskedés iroda felszerelési szaküzlet, 
város tanácsát, hogy a vallás- és közok- fr6tér 30_ Telefon i06. 
tatásugyi minisztérium által népkonyvtá- _ . -
rak gyarapítására rendelkezésére bocsátott ... * Torna szerek, gyermek hi ^

I könyvekből neki is juttasson. Tegnap ér fügRO hinta ágyak, tennis:ra- 
kezett meg a tanács válasza az egylethez, ós labdák Mentse áruházában - 

j mely szerint örömmel veszi tudomásul, suth-uteza 4. szám alatt a legjobb 
hogy az egyesület munkáskőnyvtárt léte-1 „Hajdumegyei népbank“ Piacz- 
sitett, azt segélyezni is kívánja s mihelyst utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
a kilátásba helyezett könyvek megérkez- , 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
nek, vagy pedig a város nagyobb mennyi-' folyósít, mely után külön kamatot nem 
Bégben könyveket fog vásárolni, azokból kell fizetni, 
az egyesület részesedni fog.

— Utóállitás a Pavillon-lakta- 
nyában. A besorozott katonák és a so­
rozásra menő legények nótájától még egy­
szer hangos lessz a Szent-Anna utca. Ma 
a balmazújvárosi legények állanak elő 
pótsorozásra a Pavillon laktanya sorozó 
termében. A polgári hatóság részéről 
Orosz Sándor központi főszolgabíró is

x Papa, mama, baba, Mentze 
Kossuth utca 4 szám

TÁVIRATOK.
A király vendégei.

Bécs, jul. 25. A király ma ven- 
részt vesz a sorozáson, mint a sorozó bi- dégeiül látta Beck osztrák miniszter- 
zottság elnöke. [elnököt és Pejassevich horvát bánt. A

— Kézrekertilt tolvaj. Fischer két politikus több egy óránál volt a 
Ede mozdonyvezető lakásában a napok- királynál, 
ban ismeretlen tettesek behatoltak és az 
asztalon hagyott arany láncot ellopták.
Fischer Ede feljelentette az esetet a rend-

Az 1806. évi költségvetés.
őrségnek, amely nyomozott a t ttes után. .... Budapest, julius 25. A képvise 
Nyomozásának megvolt az eredménye, lőház pénzügyi bizottsága ma délután 
Dobos József rendőrbiztos tegnap a tol- tartott ülést Széli Kálmán elnöklete 
vájt Kupás Róza 8 éves leányka szemé- ' alatt. A kormány részéről jelen voltak 
lyében elfogta. A kis leánynál még meg- [ Wekerle Sándor miniszterelnök, And- 
volt az aranylánc is. ^ | vássy Gyula gróf és Szterényi állam-

, 7™ Benzim'obbanáa. Budapestről titkár> Hoitsy Pál előadó terjesztette
írják: A Kováid Péter-féle mufestő és . inAO ... __.. „„i „„aiavegytisztító gyár Szövetség utca 37. számú ejö az 1906. évi költségvetésről szóló
műhelyében ma benzinrobbanás történt, törvényjavaslatot, a melyet stiláns
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Amerikában történt, amelynek környé­
kén a vonat számtalan Viadukton és 
alaguton megy végig s minduntalan 
óriási sziklákhoz kerül, amelyek a tót 
beszegik.

A tó vize, a hol a szarenesétlen- 
ség történt 150 méter mély s a tó 
egyáltalán a légmélyebbek egyike a 
világon.

Tegnap az expresz vonat teljes 
sebességgel haladt el ezen a helyen s 
amint egy kanyarodáshoz ért a loco- 
motiv kizökkent a sínekből, nekiment 

szikláknak s onnan lezuhat a mély­
ségbe.

A locomotiv magával rántotta a 
szenes kocsit, a postakocsit és két 

ulmankocsit, amelyek valamennyien 
nyomtalanul eltűntek az óriás mély­
ségben. A személy kocsikban 9 utas 
ült, akik a vonat személyzetével együtt 
elpusztultak.

A locomotiv és a kocsik oly mé- 
yen fekszenek, hogy búvárok nem 
udták elérni.

módosításokkal elfogadtak. A bizottság nevezett Gyémánt tó partján, Nyűgöt 
a törvénytelen kormánynak a felment­
vényt nem adja meg s ezt javasolja a 
Háznak is.
A bolgár fejedelem Magyar- 

országon.
Selmecbánya, jul. 25. Ferdinánd 

bolgár fejedelem ma családjával külön 
vonaton ide érkezett. A fejedelem a 
Habsbburgok birtokósa utazik tovább.

Az aradi választás.
Arad, jul. 25. A képviselőválasz­

tást holnap ejtik meg. Négy jelölt 
Müller Károly, Dr. Fényes Samu,
Komjáthy Béla és Orosz L. Mátyás 
küzdenek a mandátumért. A választás 
izgalmasnak Ígérkezik. A katonaságot 
is kirendelték.

Pártok értekezlete.
Budapest, jul. 25. A függetlenségi 

és 48-as párt ma este 6 órakor ülést 
tart. Ugyancsak ma csütörtökön tartja 
meg értekezletét az alkotmány párt is.

Bubics püspök haldoklik.
Budapest, jul. 25. Badenből je­

lentik, »hogy Bubics Zsigmond kassai 
püspök ott lévő kastélyában súlyos 
betegen fekszik" Az agg püspök álla­
pota igen veszélyes és a környezete a 
katasztrófának minden pillanatban való 
bekövetkezésétől tart.

Malmok a munkások ellen.
Budapest, jul. 25. A budapesti 

gőzmalmosok ma sztrájkba léptek a 
sztrájkoló munkásokkal szemben. Az 
összes malmok kimondották, hogy az 
üzemet beszüntetik és a munkasokat 
elbocsájtják, A határozatot ma este 
végre is hajtották s igy több ezer 
munkás van kenyér nélkül. Miután 
zavargástól lehet tartani a katonaságo 
krrendelték.

Ostromállapot Temesvárott.
Peitervár, jul. 25. Itt ma kihir­

dették a statáriumot. Két tisztet, a ki 
engedetlen volt nyomban főbe lőtték.

A Csáktornyái választás.
Csáktornya, jul. 25. Ma megy 

végbe a Csáktornyái kerületben a kép­
viselőválasztás. Jelöltek gróf Festetich 
Pál függetlenségi és Landauer Béla 
néppárti. A szavazás éjjel még folyik.
Este 11 órakor az eredmény a követ­
kező: Festetich Pál gróf 1000, Lan­
dauer Béla 917.

törő suhancokat és Nagy Lászlót, ki je­
lenleg is lopás vétsége miatt a börtönben 
ül, két heti, Keskeny Mártont pedig 8 
napi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

Öngyilkosság a vendéglőben.
Mutatásból a másvilágra.

— Saját tudóaitőnktól. —
Debrecen, julius 25.

A bűnös szerelemnek megint áldo­
zata van. Egy fiatal, 24 éves pénzügyőr 
dobta el magától az életet azért, mert 
akibe igazán beleszeretett, nem lehetett 
az övé. E feletti bujában aztán ivásnak 
adta magát, s mivel az iváshoz pénz kel­
lett, valószínűleg hozzányúlt a gondjaira 
bízott pénzhez is. De ez már csak egygyel 
több ok, mert az öngyilkosság megindí­
tója az a szerelem, amely a fiatal pénz­
ügyőr végzetévé vált s amely végre is az 
életét követelte. Az öngyilkosság részletei 
a következők:

Vietórisz Imre 24 éves m. kir. pénz­
ügyőri vigyázó a nagyszalontai szakasz­
nál, — a Nagy piactéren levő Lőwin- 
gor Márton féle vendéglő egyik külön 
helyiségében egy 9 mm. forgópisztolylyal 
jobb halántékon lőtte magát.

Egész délelőtt mulatott, délután 2 
órakor a mulatást abbén hagyva, édes 
atyját, magához hivatta.

Édes atyja meg is jelent fia hívásá­
ra és ezután ketten beszélgettek egy ne­
gyed négy óráig. Ezután az édes atyja a 
vendéglőből eltávozott.

Azonban alig haladt 15—20 lépés­
nyire a vendéglős utána futott, hogy jöj­
jön azonnal vissza, mert a fia meglőtte 
magát s meghalt.

Vietórisz Imre Nagyszalontán ezelőtt 
mintegy két hónappal egy bálon, megis­
merkedett Szűcs Mariskával. Az ismerett- 
ségből csakhamar szerelem lett s úgy 

a leány viszonozza is a

T örvénikezéSi
A vesztegető cigány.

Az önérzetes rendőr.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, julius 25.
Érdekes vesztegetési bűntettben Ítél 

kezeit tegnap a törvényszék fővádtanácsa 
Oláh Miklós dr. törvényszéki biró elnök 
lete alatt.

A vádlott egy szoboszlói vályogvető 
cigány Fehér Sándor, ki hogy megszaba­
duljon a reá várakozó büntetéstől, meg I látszott, hogy 
akart vesztegetni egy kötelességét teljesítő fiatalember érzelmeit 
rendőrt. Később a leány búcsú nélkül oda-

A tavaszszal egy alkalommal alapo- hagyta Vietórisz Imrét, bejött Nagyváradra 
san be talált szeszeim Fehér és amint a s itt Löwinger Márton nagypiactéri korcs- 
Hatvan-utcán összetalálkozott Fehér Ju- májában pincérleány lett. Victorisznak e 
liánná unokatestvérével, neki ment és naptól kezdve nem volt nyugta, hivatalát, 
minden alapos ok nélkül ütlegelni akarta. | teendőit elhanyagolta, egész napokat a

Szűcs Mariska szüleinél töltött. Kereste., 
kutatta a leány nyomát, megakarta, tudni

(— A nagy veszekedés zajára csakhamar 
összesereglett körülöttük a nép és széjjel 
akarta választani őket. De csak az elősi 
ető 78. számú rondőrőrszem tudta megfé­
kezni a dühöngőt. — Rendőr bekísérte a 
virtuskodó cigányt, aki útközben 10 koro 
nát csúsztatott a rendőr kezébe, hogy bo­
csássa szabadon

A rendőr a pénzt elfogadta, mind­

tartózkodási helyét, mit a leány szülei el­
titkoltak előtte.

A múlt szombaton azután végre meg­
tudta, hogy Szűcs Mariska Nagyváradon 
lakik. Szabadságot kért és a reggeli vo­
nattal ide utazott. A korcsmában felkereste 

leányt, kért, könyörgött neki, hogy
azonáltal bekísérte a vádlottét és a bűn- hagyja ott Nagyváradot, térjen haza Sza- 
ügyi osztálynál a vesztegetésről is jelen- lontára és ő majd elveszi feleségül. Szűcs 
tést tett. Mariskának éppen ez a majd nem tet-

A törvényszék a mai tárgyalás fo- szett, nem hitt a legénynek és elutasította.

Borzalmas vasúti katasztrófa.
A mélységbe zuhant gyorsvonat.

Távirati tudósítás.

Budapest, julius 25.

New-Yorkból rémes katasztrófa 
hirét hozza a távíró.

Óriási vasúti szerencsétlenség tör­
tént, amilyen talán még Amerikában 
sem volt. A szerencsétlenség az ugy-

lyamán vádlottat, — tekintettel nagyfokú 
ittasságára — csak egy napi fogházra és 
négy kor. pénzbüntetésre Ítélte a csend- 
háboritás és vesztegetés miatt.

Az ítélet jogerős.

Bosszúálló betörők. Három rákon 
czátlan falusi parasztlegóny állott tegnap 
a büntető bíróság előtt. Nagy László kábái 
suhanc még három évvel ezelőtt betört két 
pajtásával Nagy Balázs parasztgazda üre­
sen levő lakásába és ott mindent felfor­
gattak. A rósz útra tévedt csemeték ki­
hánytak mindent a ruhaszekrényből is, 
hogy megkerithessók a gazda pénzét, de 
ez azonban nem sikerűit nekik. Afeletti 
dühökben egy csomó edény összetörése 
után eltávoztak a jó madarak. — A tör­
vényszék tegnap vonta felelősségre a be-

Ez okozta halálát a 
őrnek.

szerelmes pénzügy-

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelen tése.

Budapest, 1906 julius 25.
Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 

csendes, határidók többszöri ingadozás után es e
ilárdan zárultak.
1906. októberi busa 

1907. áprilisi búza

1906.
októberi rozs 
áprilisi rozs 
októberi zab
áprilisi zab , . 

1907. májusi tengert 
1906. júliusi 
1906. aug. „ 

szeptemberi
1906, augusztusi repeze

7 48 -49 
7.74- 75 

6 38.-39 
8.66—57 

6 40.-41 
6.60-51 

6.25.-26

6.31.-32 
6.41-42 

15 15—20
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REGENY-CSÄRNOK.

Ä Bandita.
97

Ügyes hizelgéskint tűnt fel, hogy 
Don Carlos előtt oly kedves nyelven szó- 
litá meg.

A király olvasás közben gyakran a 
leánykára emelé szemeit, és aztán tovább 
olvasott.

Miután végére ért, mondá:
— Don Inigo 1 pár órára e nevezetes 

körülmény által elvonatom a látogatástól. 
Ha teendőid van*k, végezd, vagy ha nin­
csenek, várj itt reám.

— Várakozni fogok felségedre, vi- 
szonzá Don Inigo, megösmerve a kis 
korcsmái cigányleányt, s megjelenéséből 
gyanította, hogy ez összefüggésben lesz a 
bandita megkegyelmezósével, miért ő oly 
gyümölcstelenül fáradozott.

— Kövess mondá a király a fiatal 
leánynak, szásznyelven, s előre haladt.

A leány követte az uralkodót. Hosz- 
szasan, bizalmasan beszélgettek, s a be­
szélgetés vége az lett, hogy a király el 
rendelte a bandita szabadon bocsájtását, 
a ki mint valami király élvezte ezután 
boldogságát és szabadságát.

(Vége.)

flflAnnAvfííiwlÁ Budapesten. Nyári és téliCsaszarmrüo gyógyhely, a magyar Irgal-
............ — :—masrend tulajdona. Elsőrangú
kénes héwiítt gyógyfürdő: modern berendezésű gőz- 
fürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák-, tőrök-, kő 
és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
fürdők. Ivó- és belégzési kúra. 200 kényelmes lakó­

szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 
Prospektust mgyen és bérmentve küld

A* igazgatóság­

it EBBE C ZEN, Klstemplombazár.

Menyasszonyi Kelengye.
Kész fehérnemüek,

vászon, chiffon,
paplan, malraoz.

Fürdő czikkek
óriási raktára.

Birtokrendezés,
parczellázás, tagosítás, mérnö­
ki munkálatának keresztülvi­
telét és minden mérnöki szak­
ba vágó munkálatot elvállal

Nagy és Kandel
okleveles mérnökök

műszaki és építési irodája
DEBBECZEN,

£» Hunyadi-utcza 17. sz. <>

Tenyésztojás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utcza 20. sz;

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni ipartestületi beteg- 

segélyzö pénztárnál megüresedett szám­
fejtői állásra pályázat hirdettetik.

Évi javadalmazás 1600 korona. 
Pályázati határidő 1906. augusztus 

hó 2 án déli 12 óráig.
A pályázati kérvények a pénztár 

hivatalában (Simonffy-u. 1. sz. Városi 
bérház) a hivatalos órák alatt d. e. 
9—12-ig, d. u. 2—5 óráig nyújtandók 
be, s ugyanott megtekinthető a szol­
gálati szabályzat is.

Későn érkezett pályázatok figye­
lembe nem vétetnek. A megválasztott 
tisztviselő állását azonnal elfoglalni 
köteles.

Próba idő három hó, melynek 
letelte után az igazgatóság dönt a vég­
legesítés felett.

Debreczen, 1906. julius 23.
Zelinger Ede
ipt. bsp. elnök.

linden utánzás és utánnyomás büntetve lesz. Egyedül 
valódi a

caak a zöld apácza védjegy-
gyei. Törvényesen védve. Bég 
híres, utólérhetetien eméazté i
zavaroknál, gyomorgörcs, ko- 
lika, katarhus, mellbaj, ieilu- 
euza stb. stb. — Ára 2 kis, 
vagv ö kettős üveg V. 1 nagy 
különleges üveg patent zárral 

5 K franco.
Thierry centifolia kenőcs

non pins ultra
minden még oly régi seb, gyű 
ladás, sérülés, ki-ebesedés, 
mindennemű daganatok ellen. 
Ára 2 tégely K 3-60 franco 
küld a pénz elöleges bekül- 
dése vagy utánvétel mellett

THIERRY A. gyógyszerész. 
Pregrada, Bohitsch-Sanerbrunn mellett.

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen 
és bérmentve.

ICH DIEk
Allein »thfir Baltaa

A.TRIirry Is Pmraie

I KÖNYVEK,
folyóiratok, bekötések valamint bőr, 

plüss keretek, passepartouk stb.

Antalffy Ferencz
könyvkötészetében a legszolidabban ké 
szittetnek, Piacz utcza 31. a városházzal 

szemben.

Elsőrendű

gyógykülőnlegességi üzlet

Rácz Herman
„Angyal“ Drogueriája 

DEBRECZEN, Főtér 42. sz. 
Lampreoht-palota.

Különlegesség:^11™:
szerek, és betegápolási czikkekben.

Arczkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

857/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

200 5—1906. szlmu végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint a Közg zd-sági hauk 
ié zv. társaság részére Time er György d-b- 
re-zeni lakostól 190 korona tőke, enrek 1104. 
évi május hó 16 napjától s?ám taodó 6°/0 
kanra"ai és eddig összesen 63 kor. 70 fi ler 
perkölt ég erejéig 1906. évi j-nu'.r hó 30-fn 
biróilsg felülfoglalt és 610 koroná a becsült 
házibutorok, h-.ngsze ek és e^yébb tárgyuk­
ból álló ingóságok 1906. évi augusítns hó 
6 án, délután 3 órakor kezdetét veendő cs 
Piacz-utczan, 19 száiuházr.á megártandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérő 
nek azonnali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak adatni 

Debreczen, 1906. évi julius hó 22 én.
Tőrök Péter bírói kiküldőit.

I.

rmentve.
Baktár Budapesten Törők lóisef és Dr. Egget 

Lúgoson Vértes L. gyógysserésieknól.

Csokonai malomban 
45 krajezár 1 mázsa

sima őrlés, az őrlés jóságáért felelősséget vállalok.

Azonnali darálás 25 krajezár.
Kérünk figyelni a malom feliratára, a Homok kertben a vasút 

mellett. Esős időben az őrlő közönség jószágának fedett helyet adunk.

Csokonai hergermalom.
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Apró hirdetések.
10 87.ÓÍR 40 fillér, azontúl minden sző * fillér, a 
legkiseebb hirdetéz 40 fillér. VaatoK Bettikből fe­
dett minden sző 8 fillér. - Vidéki tudakozódísnál 

tessék v&lmbélyeget csatolni._______ _

Melyik Intelligens úri leány volna hajlandó 
velem kellemes levelezést folytatni, a 
mig fürdőn időzöm, augusztus 5-től^ szep­
tember 2-ig. Diskréció biztosítva, rvölcsö- 
nös megelégedés után házasság nincs 
kizárva. Választ kérek „Fürdőző“ jeli­
gére a kiadóba._____ _____ ___________

Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áiu- 
csarnoka Margit fürdő-telep.

Két utczal szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
Irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

KantákaTkészenTraktáron tártnak és min 
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Villamos Színház Kölcsönöket
a szénapiaczon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek.
MŰSOR:

Julius 25. és 26-án :
1. Amor a kulisszák mögött (színezve.) 2. 
kellemetlen változás. 3. Egy ideiglenes 
öltöny. 4. Báli harisnya. 5. Kellemetlen 
vendég. 6. Az orosz forradalom. 7. h-gy 
részeg ember a vonatnál. 8. Vendetta, az 
olasz vérbosszú. 9. Bogár a nadrágban. 

10. Rajach ékszerszekrónye.
Belépő dij: Első hely 30 kr., második 

20 kr., harmadik 10 kr.
Kezdete este 7 órától 9-ig, óránként.

a legkedvezőbb feltételek mellett fo­
lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreozen, Piaoz-ntoza 65. szám
Egy törzsbetét 50 tlilár. Minden töm 

betét 100 korona hitelre jogosít.
Négyéves évtársulat.
Parczellázási kölcsönök heti tőrlesz- 

téar.

Kitűnő minőségö faj borok Szabó Gyula­
féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 liter 
ao kr Magyarádi óbor 1 liter 40 kr. 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kont- 
sek Gézánál Debreczen, Kossuth-utcza.

Famunkást állandóan alkalmazunk, ki a 
szalag Ifirész kezelésében jártassággal 
bir. Csizmadiák termelő és árucsarnoka 
Margit fürdő-telep.__________________

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo-1 

nők, uj berendezések és j 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere-; 
lések anyagok raktára.; 
Magán telefonok köl- i 
csőn bérlet évi 20 kor.

Szakértelemmel készített
szemüvegek

és orrosiptetők
rövidlátó, távollátó, gyen­

geiá ó é) operált szemeknek.
Mezei látcsövek 

és turista távcsövek
legfinomabb ackromatikua

üvegeikéi nagy választékban
éa legolcsóbban kaphatók

Fischer lakab látszerésznél
Főtér 23. az. Sesz'ina ház.

$

felszereléssel együtt készít Földvári L.| 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud-. 
varban. Telefon szám 168.____ ______ ___ |
Eladó nj ház a vargakertben a vasúthoz 

közel. Értekezhetni Papiszák Józsefnél, 
Füvószkert-uteza 2. számú köszörűs 
műhelyben. ___________________

líklósnó és Társa (bőrönd) kotier gyártó műhelye 
Debreczen, Piacz-ntcza 26. nagytozsde mellett. Haiy 
raktárt tart salat gyártmányú kézi és láda koffe­
rekben, saját gyártmányú utazó, piaczi és iskola 
táskákban, kéit táskák, szivar-, czigaretia- és dohány 
tárezákban. Iavltásek és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek. _______________

a ti fi feljebb úri ruhákat divat sze­lő irttOI rint készítek, vasalások és 
tisztításokat legjutányosabban eszközlök 
Nagy József úri és polgári szabó Csapó- 

utcza 6. 

Szabadalmazott ni találmány
Cserépledelek Javitási költségeinek meg 

takarítása!
Értesítem a t. építő közönséget, hogy 

az általam feltalált és 16043/905. szám alatt 
szabadalmat nyert tető szegélyetek a klí­
mázásánál a cserépfedeleken használatos 
volt habarcs munkák és azoknak évről-évre 
való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meg­
levő tetőszegélyzetekre is könnyen felerő­
síthető

Használt, de jó karban lévő zongora olcsón
eladó. Czim Sziv-utcza 10.__________ _

Csinosan bútorozott szoba esetleg teljes
ellátással kerestetik. Bővebb értesítést a 
kiadóhivatalban. _________

gazdálkodók figyelmébe. Aki a termését 
beakarja szállíttatni, az forduljon a Külső 
vásártér 10. sz. ott legolcsóbban és leg­
pontosabban eszközöltetnek a szállítások.

Füszerkereskedő segéd azonnali belépésre 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Általános Takarékpénztár
Részvénytársaság

DEBRECZENBEN,
előnyös kamattétel mellett 

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra. 

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Sandáknak személyes hitel nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hiielegylet által. 

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés czéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 4V* kamatozás 
menet t.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

Törlesstéses kölcsönöket engedélye* 10—65 
évig földbirtokokra Ős forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok
vételére és eladását*.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia- 
c*ára.
® Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intését
ügyvezető-igazgatóis.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ k biztosítás naoy áldás.
Asztag-kazal és takarmány biztosítást

vállal a legelőnyösebb teltételek mellett a

Hazai Általános Biztositő Részvénytársaság
A károkat gyorsan és méltányosan becsül­
jük. (Ha azt gyújtó villám is okozta.)

Iroda nyitva reggel 7 órától este 7 óráig. Hungária-palota. 
Arany Jánoa-utoza 2. szám.

A Hazai általános biztosiló részvénytársaság
debreczeni felügyelősége

Okolicsánvi Miklós.

Ezen uj rendszer alkalmazása által 
30—40 évig felesleges a javítás s igy óriási 
megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség-előirányzattal 
szívesen szolgál

Kiss Ignác*
bádogos mester. Piacz-ntcza 34.
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